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CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE PATROCÍNIO/MG
Ata da 3ª Reunião Ordinária de 2025 do Conselho Municipal de Saúde de
Patrocínio - MG. Aos vinte e oito dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte
e cinco, às quinze horas e trinta minutos, no Auditório Geraldo Campos, situado
à Praça Olímpio Garcia Brandão, nº 1488, reuniu-se o Conselho Municipal de
Saúde de Patrocínio - MG, estando presentes os seguintes conselheiros
titulares e suplentes: João de Melo, Cristina dos Reis, Ana Lúcia de Castro,
Regiane Maria da Silva, José Marques, Júnia Patrícia, Antônio Hortense, Isa
Maria Pereira, Camilo dos Santos, Ana Paula Alves, Aline Martins, Gilberto
Martins, Anna Christina Gonçalves, Edvaldo Soares, Alessandra Maria Afonso
e a visitante Aida Marina Borges. João dá início a reunião, roga a Deus para
que possamos ter uma reunião tranquila e transparente com responsabilidade,
apresenta as justificas dos conselheiros ausentes e passa a palavra para
secretária Giselle fazer a leitura das atas dos meses de fevereiro e março que
são aprovadas por unanimidade. João passa a palavra ao conselheiro Camilo
para a apresentação do Relatório Anual de Gestão - RDQA e RAG 2024,
documento que depende da aprovação do Conselho. Camilo cumprimenta os
presentes e inicia a apresentação, expondo as características da população por
meio de dados demográficos de nascidos vivos, principais causas de
internações, mortalidade por causas, quantitativos da produção da atenção
básica, produção de urgências e emergências por grupos de procedimentos,
atenção ambulatorial especializada hospitalar, dados da produção de serviços
do SUS em vigilância em saúde, setor de TFD e assistência farmacêutica na
atenção básica municipal. Camilo cita ainda a apresentação das metas que não
foram atingidas, destacando: o acréscimo do horário de atendimento na zona
rural, para o qual será criada mais uma equipe de Saúde da Família; a
ampliação do número de instalações de próteses dentárias, que enfrentou
problemas com o fornecedor e atraso nas entregas; o aumento de
especialidades médicas, não cumprido devido à não contratação de novos
profissionais; reversões de ostomias e outras demandas que não alcançaram
os indicadores previstos. Ressalta, também, que, em relação às metas
orçamentárias, o município trabalha com despesas liquidadas e que, dentro do
período analisado, houve um aumento de 9,56% em relação aos anos de 2023
e 2024. Ele explica através do quadro demonstrativo detalhes das despesas
repassadas a instituições de saúde, como a Santa Casa, Laboratórios, IOТ
Hospital das Clínicas, CEAE, APAE, TFD, CIS Paranaíba e outras diversas
instituições que prestam serviços de saúde. João coloca a pauta em
aprovação, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, informa que estão
aguardando a aprovação do setor jurídico quanto às mudanças do Regimento
Interno do Conselho. João também cita que frequentemente é solicitado que os
conselheiros possuam crachá de identificação e pergunta se os membros
concordam com a utilização do crachá em situações como participação em
reuniões e eventos, para facilitar a identificação. Todos os presentes
concordam. Edvaldo faz uso da palavra, reforçando a colocação de João e
enfatizando a importância do uso do crachá. Em seguida, João passa a palavra
à enfermeira Aida, que cumprimenta os presentes e realiza a apresentação do
GTI - Grupo de Trabalho Intersetorial - e do PSE - Programa Saude na
Escola, além da criação do Comitê de Equidade. A enfermeira explica que o
PSE é desenvolvido em conjunto com profissionais da Educação e da Saúde,
já é uma prática no município e tem como objetivo articular a escola com a
atenção primária, promovendo ações de saúde no ambiente escolar. Explica
também sobre a formação do Comitê de Equidade, que visa prevenção e
promoção a saúde a grupos com maior vulnerabilidade. João coloca a pauta
em aprovação, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, parabeniza os
membros pelo trabalho realizado, oferece o apoio do Conselho aos grupos
apresentados e agradece a todos pela presença e pelo empenho. Encerrando
a reunião, João declara a conclusão dos trabalhos. Para constar, eu, Giselle
Teixeira Bernardes Magalhäes, Secretária Executiva do Conselho Municipal de
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Saúde, lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim

e validada pelas assinaturas dos presentes constantes no livro de presenças

do Conselho. Patrocínio (MG), 28 de abril de 2025. Giselle Teixeira Bernardes
Magalhäes- Secretária Executiva do Conselho Municipal de Saúde.

Giselle Teixeira Bémardes Magalhäes
João de Melo


